## **Людмиле Александровне Новиковой** – 80 лет



25 июня 2019 г. отметила свой 80-й день рождения старейший врач ОБУЗ "Курская городская больница № 2" комитета здравоохранения Курской области, опытнейший практикующий врач ультразвуковой диагностики Людмила Александровна Новикова. В этом году доктор Новикова отметила еще одну круглую дату — 45 лет трудовой деятельности.

Родилась Людмила Александровна в Иркутской области, в маленьком поселке Игарка, в семье медработника — бабушка работала санитаркой в местной больнице.

После окончания Курского государственного медицинского института в далеком 1963 г. прошла отличную школу, работая ассистентом кафедры внутренних болезней. Доктор Новикова – ученица выдающихся

профессоров и педагогов М.А. Черкасского и А.М. Плешкова.

Под руководством главного врача В.Г. Симонова внедрила в условиях больницы большое количество методик функциональной диагностики, в том числе ЭКГ по телефону. Консультировала коллег из больниц области. В 1984 г. первой в Курской области освоила новый только появившийся метод ультразвуковой диагностики и стала внедрять его в лечебных учреждениях. Без преувеличения можно сказать, что Людмила Александровна Новикова – пионер по освоению новых методик функциональной диагностики и родоначальница метода ультразвуковой диагностики в Курской области.

На протяжении многих лет возглавляла Курское отделение Российской ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине, являлась главным специалистом ультразвуковой диагностики горздравотдела, облздравотдела, а затем комитета здравоохранения Курской области. До сих пор является руководителем Курского отделения Российской ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине.

Много времени и сил Людмила Александровна отдает обучению коллег. Подготовила для практического здравоохранения и воспитала не одну сотню врачей ультразвуковой диагностики.

На протяжении более 15 лет ежемесячно проводит конференции по ультразвуковой диагностике с привлечением ведущих российских ученых, куда съезжаются врачи со всей Курской области. Проводит интересные разборы врачебных ошибок. На всех этих мероприятиях освещаются наиболее актуальные вопросы ультразвуковой диагностики патологических состояний различных органов и систем.

По ее стопам пошел сын – Максим Викторинович, недавно сменивший Люд-

милу Александровну на посту главного внештатного специалиста комитета здравоохранения Курской области. Новиков руководит отделением ультразвуковой диагностики БМУ "Курская областная клиническая больница" комитета здравоохранения Курской области. Людмилы Александровны Викторин Васильевич Новиков (1939-2008) на протяжении многих лет возглавлял кафедру физической и коллоидной химии ФГБОУ ВО "Курский государственный медицинский университет" Минздрава Российской Федерации. Внучка Людмилы Александровны - будущий кардиолог.

Доктор Новикова всю жизнь предана одной больнице и одной профессии. Врач высшей категории, более 35 лет (1975–2012) возглавляла отделение функциональной и ультразвуковой диагностики ОБУЗ "Курская городская больница № 2" комитета здравоохранения Курской области.

Людмила Александровна дважды "Отличник здравоохранения", заслуженный врач Российской Федерации, победитель Всероссийского конкурса "Лучший врач года" в номинации "Лучший врач-исследователь России" (2002 г.), победитель Городского конкурса имени Н.С. Короткова в номинации "Призвание" (2010 г.). В 2014 г. награждена премией общественного признания "Курская антоновка".

О Людмиле Александровне смело можно сказать: человек на своем месте. Это чело-

век, отдающий всего себя без остатка любимому делу — служению людям. Девиз ее жизни — светя другим, сгораю сам.

Высококлассный специалист, безотказный, доброжелательный, неунывающий человек. Ее заключениям и коллеги, и пациенты доверяют на все 100%.

Доктор Новикова по-прежнему в строю. Смотрит больных, щедро делится с молодыми специалистами своим бесценным опытом и знаниями, помогает коллегам в постановке диагноза. Остается очень активным, неравнодушным человеком с позитивным взглядом на жизнь. Всем интересуется, посещает бассейн и филармонию, трудится на даче, встречается с друзьями, принимает живое участие в общественной жизни больницы. И по-прежнему не представляет своей жизни без больницы, без ультразвуковой диагностики.

От лица всех сотрудников ОБУЗ "Курская городская больница № 2" комитета здравоохранения Курской области, от лица всех членов Курского отделения Российской ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине, от всех пациентов и многочисленных учеников поздравляем Людмилу Александровну с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, энергии и оптимизма! Пожалуйста, сохраняйте свое жизнелюбие, чтобы еще долгие годы трудиться на благо больницы и ее пациентов и служить примером отношения к жизни, к профессии, к людям!

Редакционная коллегия журнала и исполнительный комитет Российской ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине присоединяются к поздравлениям Людмилы Александровны с юбилеем и желают ей здоровья, бодрости духа и успеха в творческих планах!

## Lyudmila Novikova – 80 years